

在校上网每小时不超过一元

驻泰高校各类收费有了新标准



本报泰安4月26日讯(记者李芳芳 通讯员王丰德)26日,记者从泰安市物价局获悉,为规范高等学校服务性收费和代收费用行为,维护学生和学校的合法权

益,相关部门规范了服务性收费和代收费用项目。其中,上网服务费、补办证卡工本费、资料复印费等七项费用都做了明确规定。

泰安市物价局工作人员介绍,服务性收费是指高校为在校学生提供由学生自愿选择的服务收取的费用。代收费是指高校为方便学生学习和生活,为提供服务的单位代收代付的费用。服务性收费包括上机上网服务费、补办证卡工本

费、档案查证及翻译费、信息检索查询、资料复印费、校医院收费和培训费、其他服务项目共七项费用。其中,上机上网服务费每小时不超过1元,实行包月的,每生每月不超过30元;学生各类证卡需要补办的,每证卡不超过6元(校园一卡通不超过15元),校徽每枚不超过2元;学校为已毕业学生查阅有关档案并提供书面证明的,可适当收取费用,每人每次不超过10元。

代收费用项目有教材费、学生防疫费、军训服装费、公寓用品代收费和超额水电费共五项费用。其中,高校为学生代购公寓用品,应在寄发学生录取通知书时,注明代购公寓用品的项目与价格,供学生选择,不得强制统一配备。在保证学生正常生活和科学计量的前提下,学校可对学生宿舍用电、用水实行定额管理,超过定额的部分可以收费,具体定额在每生每月不低

于2.5吨水、5度电的基础上由学校确定,一年按10个月计。

据了解,公办高校代收费用使用省财政厅统一印制的票据,民办高校收费使用税务票据。高校实施的服务性收费和代收费用应当依法公示,按规定填写山东省高校服务性收费和代收费用项目及标准公示表,按收费管理权限报经物价部门审核后公示,自觉接受学生、社会和有关部门的监督。



学哑语

26日,记者在泰安汽车站新站看到,车站红叶服务班工作人员正在交流学习哑语。“五一”前夕,泰安汽车站开展“三语一话”学习活动提升车站服务水平。

本报记者 刘慧娟 通讯员 黄勇 摄



自喷“专用车位”或出无奈

4月25日,唐管路一家门诊为方便顾客停车,在门前非机动车道上的2个道路停车位内喷上了“专用车位”等字样。(《齐鲁晚报》4月26日报道)

车多,让有限的公共资源变得捉襟见肘,但凡有私家车的市民,几乎都有过停车难的遭遇。这位在自家门前“喷上”“专用车位”的市民或许也是因为自家的门诊前经常有开车看病的患者无处停车才出此下策。但是,按照规定,道路停车位属于公共资源,附近单位也只能有优先使用权而不能强制占有。

优先使用到底该如何操作?既然属于公共资源,其他社会车辆就有权泊车。可是,如果有车辆停在泊车位上,那么,即便是拥有优先权的附近单位车辆也无权把别人赶走,而只能另寻车位。

其实,不仅仅在道路上停车

难,在一些老旧小区里走一走,道路几乎承担了停车场的功能。更有一些市民开着几万块钱的车,却要花十几万买车位。停车难、停车乱,几乎成了现代城市交通的痛楚之一。一些人大代表、政协委员也曾提出过一些解决方案,可是在机动车辆急剧增加、公共资源有限的现实情况下,停车已经成为了老大难的问题。如果相关部门不能及时有效地介入,自喷“专用车位”的现象就很难杜绝。一味地惩罚也不是办法,在引导中多一些“疏”的思维,少一些驱赶式的方法也许会更好。

泰安是一座旅游城市,“五一”临近,泰安又将迎来旅游高峰,相关部门应该在关键中寻求科学的解决途径。但愿,停车难不要捆绑了城市文明的进程。

本报记者 胡修文